f 1. SINAV/ kimva 41

Adi ve Soyad: Sinifi: Numarasi:

Y SENARYO 1 /

Kazanim: 11.1.1.1. Atomu kuantum modeliyle aciklar.

¢. Kuantum sayilari orbitallerle iligkilendirilir.

1. 3p orbitalinde bulunan bir elektronun agagidaki kuantum sayilarini yaziniz.

Baskuantum sayisi

Acisal momentum kuantum sayisi

Kazanim: 11.1.2.1. Nétr atomlarin elektron dizilimleriyle periyodik sistemdeki yerleri arasinda iliski ku-
rar.

¢. Elektron dizilimleriyle elementin ait oldugu blok iliskilendirilerek grup ve periyot belirlenir.

2. Bas kuantum sayisi 3, agisal momentum kuantum sayisi 1 olan orbitalinde 2 tane elektronu bulunan
notr ve temel haldeki atomun periyodik sistemdeki yerini yaziniz.

Kazanim: 11.1.3.1. Periyodik 6zelliklerin degisim egilimlerini sebepleri ile aciklar.

b. Periyodik 6zellikler arasinda metallik/ametallik, atom/iyon yarigapi, iyonlasma enerjisi, elektron
ilgisi, elektronegatiflik ve oksit/hidroksit bilesiklerinin asitlik/bazlik egilimleri iizerinde durulur.
Periyodik 6zelliklerin nasil él¢iildiigiine girilmez.

3. ,,Mgile Al elementlerinin elektron dizilimlerini ve periyodik sistemdeki yerlerini gostererek 1. iyon-
lagsma enerjilerini gerekgelendirerek karsilastiriniz.
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Kazanim: 11.1.5.1. Yiikseltgenme basamaklari ile elektron dizilimleri arasindaki iliskiyi aciklar.

4. Aliminyum ile oksijen elementlerinin elektron dizilimleri;
Al :1s? 252 2p® 3s? 3p!
O :1s? 2s2 2p*
seklindedir.

Buna gore Al,(SO,), bilesiginde S atomunun ylikseltgenme basamagini yaziniz.

Kazanim: 11.2.1.1. Gazlarin betimlenmesinde kullanilan 6zellikleri agiklar.

a. Basing birimleri (atm, Torr, mmHg) ve hacim birimleri (L, m®) ile bunlarin ondalik ast ve (ist katlari
kisaca aciklanir.

5. Asagidaki basing ve hacimle ilgili birim doniistiirme igslemlerindeki bosluklari tamamlayiniz.

e 05atm=...................... cmHg o 1520 Torr = .oovvveveiiiiiiinnnnn atm
o 200mL= ..., L o 760 mmHg = ..o, cmHg
e 04dmi= ., mL



(" 1.sINAV/ kimva 41

AN SENARYO 1 ya

Kazanim: 11.2.1.2. Gaz yasalarini aciklar.

a. Gazlarin 6zelliklerine iliskin yasalar (Boyle, Charles, Gay Lussac ve Avogadro) iizerinde durulur.

6. X ve Y gazlari icin basing-hacim degisim grafigi asagida verilmigtir.

Basing (atm)
A

X

Y
0 » Hacim (L)

X ve Y gazlarinin mol sayilari esit olduguna goére hangisinin sicakhginin daha fazla oldugunu nede-
niyle aciklayiniz.

(Gazlarin ideal davrandiklari varsayilacaktir.)

Kazanim: 11.2.1.2. Gaz yasalarini aciklar.

a. Gazlarin 6zelliklerine iligskin yasalar (Boyle, Charles, Gay Lussac ve Avogadro) lizerinde durulur.

7. Sabit hacimli bir kapta 0°C'ta 0,2 mol He gazinin basinci 0,4 atm'dir.

Buna gore He gazinin mol sayisi sabit tutularak 0,8 atm basin¢ uygulamasi igin sicakhiginin kag °C
olmasi gerektigini islem basamaklarini géstererek bulunuz.



